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Äîãîíÿëêè

Âî âñåõ çàäà÷àõ ýòîãî çàíÿòèÿ òðåáóåòñÿ ïîëó÷èòü êàê ìîæíî ëó÷øèé ðåçóëüòàò. Ïðè ýòîì

èíîãäà äîêàçàòü, ÷òî ðåçóëüòàò íàèëó÷øèé èç âîçìîæíûõ, ëåãêî. Èíîãäà òðóäíî. À èíîãäà âîîá-

ùå íåïîíÿòíî, ìîæíî ëè îáîéòèñü áåç êîìïüþòåðíîãî ïåðåáîðà. ×èòàÿ óñëîâèå êàæäîé çàäà÷è,

ïîäóìàéòå, òðåáóåòñÿ ëè â íåé äîêàçûâàòü îïòèìàëüíîñòü ïðèäóìàííîãî ïðèìåðà.

Ïðèìåð. ×èñëèòåëü è çíàìåíàòåëü äðîáè � öåëûå ïîëîæèòåëüíûå ÷èñëà, äàþùèå â ñóììå

101. Èçâåñòíî, ÷òî äðîáü íå ïðåâîñõîäèò
1

3
. Óêàæèòå íàèáîëüøåå âîçìîæíîå çíà÷åíèå çíà÷åíèå

òàêîé äðîáè.

1. Íåçíàéêà ðàçìåñòèë áåç íàëîæåíèé â êâàäðàòå 10 × 10 òîëüêî òðèíàäöàòü 6-êëåòî÷íûõ
ñêîáîê. Ïîïðîáóéòå ðàçìåñòèòü áîëüøå.

2. Çàé÷èõà êóïèëà äëÿ ñâîèõ ñåìåðûõ çàé÷àò ñåìü áàðàáàíîâ ðàçíûõ ðàçìåðîâ è ñåìü ïàð
ïàëî÷åê ðàçíîé äëèíû. Åñëè çàé÷îíîê âèäèò, ÷òî ó íåãî è áàðàáàí áîëüøå, è ïàëî÷êè
äëèííåå, ÷åì ó êîãî-òî èç áðàòüåâ, îí íà÷èíàåò ãðîìêî áàðàáàíèòü. Êàêîå íàèáîëüøåå
÷èñëî çàé÷àò ñìîæåò íà÷àòü áàðàáàíèòü?

3. Ñåìüÿ íî÷üþ ïîäîøëà ê ìîñòó. Ïàïà ìîæåò ïåðåéòè åãî çà 1 ìèíóòó, ìàìà � çà 2, ìàëûø
� çà 5, à áàáóøêà � çà 10 ìèíóò. Ó íèõ åñòü îäèí ôîíàðèê. Ìîñò âûäåðæèâàåò òîëüêî
äâîèõ. Ïîìîãèòå èì ïåðåáðàòüñÿ ÷åðåç ìîñò çà êàê ìîæíî ìåíüøåå âðåìÿ. (Åñëè ïåðåõîäÿò
äâîå, òî îíè èäóò ñ ìåíüøåé èç èõ ñêîðîñòåé. Äâèãàòüñÿ ïî ìîñòó áåç ôîíàðèêà íåëüçÿ.
Ñâåòèòü èçäàëè íåëüçÿ. Íîñèòü äðóã äðóãà íà ðóêàõ íåëüçÿ.)

4. Íàéäèòå íàèìåíüøåå ÷åòûð¼õçíà÷íîå ÷èñëî ÑÅÅÌ, äëÿ êîòîðîãî ñóùåñòâóåò ðåøåíèå
ðåáóñà ÌÛ + ÐÎÆÜ = ÑÅÅÌ. (Îäèíàêîâûì áóêâàì ñîîòâåòñòâóþò îäèíàêîâûå öèôðû,
ðàçíûì � ðàçíûå.)

5. Äåä çâàë âíóêà ê ñåáå â äåðåâíþ:
� Âîò ïîñìîòðèøü, êàêîé ÿ íåîáûêíîâåííûé ñàä ïîñàäèë! Ó ìåíÿ òàì ðàñò¼ò ÷åòûðå
ãðóøè, à åù¼ åñòü ÿáëîíè, ïðè÷¼ì îíè ïîñàæåíû òàê, ÷òî íà ðàññòîÿíèè 10 ìåòðîâ îò
êàæäîé ÿáëîíè ðàñò¼ò ðîâíî äâå ãðóøè.
� Íó è ÷òî òóò èíòåðåñíîãî, � îòâåòèë âíóê. � Ó òåáÿ âñåãî äâå ÿáëîíè.
�À âîò è íå óãàäàë, � óëûáíóëñÿ äåä. � ßáëîíü ó ìåíÿ â ñàäó áîëüøå, ÷åì ãðóø.
Íàðèñóéòå, êàê ìîãëè ðàñòè ÿáëîíè è ãðóøè â ñàäó ó äåäà. Ïîñòàðàéòåñü ðàçìåñòèòü íà
ðèñóíêå êàê ìîæíî áîëüøå ÿáëîíü, íå íàðóøàÿ óñëîâèé. Åñëè Âû äóìàåòå, ÷òî ðàçìåñòèëè
ìàêñèìàëüíî âîçìîæíîå ÷èñëî ÿáëîíü, ïîïðîáóéòå îáúÿñíèòü, ïî÷åìó ýòî òàê.

6. Ëåãêî ðàçìåñòèòü êîìïëåêò êîðàáëåé äëÿ èãðû â "Ìîðñêîé áîé"íà äîñêå 10 × 10. À íà
êàêîé íàèìåíüøåé êâàäðàòíîé äîñêå ìîæíî ðàçìåñòèòü ýòîò êîìïëåêò? (Íàïîìíèì, ÷òî
ñîãëàñíî ïðàâèëàì êîðàáëè íå äîëæíû ñîïðèêàñàòüñÿ äàæå óãëàìè.)

7. Ðàçðåæüòå øàõìàòíóþ äîñêó 8 × 8 ïî ãðàíèöàì êëåòîê íà êàê ìîæíî áîëüøåå ÷èñëî
ïðÿìîóãîëüíèêîâ òàê, ÷òîáû ðàâíûå ïðÿìîóãîëüíèêè íå ñîïðèêàñàëèñü äàæå óãëàìè.

Ñïåöèàëüíàÿ çàäà÷à �15. Â ñïîðòêëóáå òðåíèðóþòñÿ 100 òîëñòÿêîâ âåñîì îò 1 äî 100 êã.
Íà êàêîå íàèìåíüøåå ÷èñëî êîìàíä èõ ìîæíî ðàçäåëèòü òàê, ÷òîáû íè â îäíîé êîìàíäå íå
áûëî äâóõ òîëñòÿêîâ, îäèí èç êîòîðûõ âåñèò âäâîå áîëüøå äðóãîãî?


